
SAMOSTOJNOST NAŠIH OBČIN HOČEJO VZETL 
Naše male in srednje občine hočejo ukiniti in jih 

združiti v velike. Kdo? Sedanja vlada. Zakaj? Vzeti ho
čejo nam Slovencem še tisto trohico samostojnosti, ki 
smo jo imeli. Kako hočejo to napraviti? Občine bi mo
rale v bodoče obsegati 2000 do 5 0 0 0 prebivalcev. In 
tem občinam bodo Pašičevi in Pribičevičevi ljudje vsilili 
svoje komisarje in tajnike. Okrajna glavarstva so že po
slala okrajnim zastopam poziv, naj se takoj izjavijo, kako 
se naj izvrši zlaganje občin. Mariborsko okrajno glavarst
vo levi breg je izdalo odlok o tej zahtevi pod št. 28861
24. V tem odloku pravi okrajno glavarstvo, da vlada pri
pravlja tak zakon, s katerim bi se male občine ukinile in 
da je radi tega treba pripraviti vse potrebno. 

Če se ta nakana izvrši, potem bodo v hribovitih kra
jih združili 3 do 5 župnij v eno občino. N. pr. Sv. Lov
renc na Pohoriu, Puščavo in Ruše v eno; Tinje, Šmartin 
an Sv. Venčesl v eno občino. V Slovenskih goricah bi 
n. pr. župniji Sv. Jurij in Sv. Benedikt bile ena občina. 
Ljudje bi imeli silno daleč do občinskega urada. Pri ob
čini dobijo v tem slučaju glavno besedo, komisarji in 
tajniki ki jih bo določala vlada 

Kakor izvemo, bo ogromna večina okrajnih zastopov 
ugovarjala proti zlaganju občin in proti ukinitvi samostoj
nosti naših občin. 

Lepe reči se nam obetajo pod nasilno vlado Pašič
Pribičevičevo. Mi pa pravimo, da drevesa, ki jih ta vlada 
sadi, ne bodo zrastla do neba. Krivica še nikdar ni konč
noveljavno zmagala. 

Zopet kuluk in višji davki! Vlada je ustavila vsako 
državno podporo za okrajne ceste. Slovenci plačujemo 
150% deželnih doklad za ceste. Tudi ta denar, ki je sa
mo naš, nam ga nočejo datii nazaj. Kaj Pašičevim in Pri
bičevičevim in Žerjavovim ljudem mar naše ceste, če pre 
padajo! Samo, da imajo naš denar. To jim je glavno. Se
daj pošilja gradbena direkcija okrajnim zastopam pozive, 
da naj zvišajo okrajne doklade, ali pa uvedejo kuluk za 
vzdrževanje cest. Daleč bomo prišli če bo sedanja vlada 
ostala na krmilu. Ljudje božji, premislite vse to, kar se 
dogaja v novejšem času. Edina rešitev, da pridejo iz teh 
nesreč, je, da pri prihodnjih volitvah vržemo sedanjo 
vlado. 

Siromaki v občinah Sv. Križ in Rošpoh pri Mariboru, 
ki so bili prizadeti po hudi toči meseca maja letošnjega 
leta, dobijo po prizadevanju poslanca Ž e b o t a nekaj ko
ruze brezplačno na razpolago. Za Sv. Križ je določeno 
3000 kg, a za gornji del Rošpoha (Sv. Urban) 2000 kg. 
Koruza je določena za uboge viničarje in bajtarje. Vagon 
s koruzo je že dospel. Za imenovani občini bo razdeljeval 
koruzo okrajni zastop na nasvet občinskega predstojništ
va. Ptujski okraj dobi 5000 kg koruze. 

Novice od Sv. Križa pri Mariboru. Ko je pretekli te
den (v torek) pomagal Jurij Robič seliti Kapuna, viničarja 
na Minklovi hubi, je padei sedeč spredaj na težkooblo
ženem vozu, naprej pod voz, ki mu je polomil prsni koš. 
Revežu še v mariborski bolnici niso mogli pomagati. Ka
ko pretresljiva je usoda človeka! Kako vesel je še bil 
mož par tednov poprej, ko je njegov sin obhajal poroko, 
sedaj ga že (krije črna zemlja Govori se, da ima njegovo 
smrt na vesti alkohol! — Vrli igralci našega prosvetnega 
društva vabijo prav uljudtno vse domačine in vse drage 
sosede, ki ljubijo pošteno zabavo, naj se ne ustrašijo ma
lenkostnih težav, ki bi jih imeli v nedeljo, dne 23. t m., 
k Sv. Križu. Nekaj uric neprisiljene, nepozafoljive zabave 
jim bo poplačalo ves trud obilo! Vabijo vas k zabavni 
prireditvi ob treh popoldne: dve teti, ena iz Amerike, dru
ga iz Rusije, zabavati vas hoče, o groza in strah, črni za
morec! Najhujjše ga bo pa lomil mutasti muzikant, ki že 
sedaj pravi, da se boji, da mu bo občinstvo od smeha po
pokalo. Na vsak način se pripravite na nepričakovane 
prizore in pridite nas obiskat v obilnem številu! 

Cesta Sv. Peter niže Maribora—Nebova—Sv. Lenart. 
Na vlogo občin Sv. Peter, Grušova itd. za zgradbo okrajne 
ceste iz Sv. Petra čez Nebovo in Grušovo do Bombeka 
pri Sv. Marjeti, katero je poslanec Ž e b o t predložil mi
nistrstvu gradjevin in gradbeni direkciji, je dobil mari
borski okrajni zastop uradni odgovor od vlade. V tem 
odgovoru pravi gradbena direkcija, da je vlada priprav
ljena prispevati 50% k skupnim stroškom te zgradbe, ki 
bi znašali približno A'A milijona dinarjev. Okrajni zastop 
je odgovoril, da je pripravljen prevzeti ostalih 50% 
stroškov za zgradbo te potrebne cestne zveze. Od vlade 
in gradbene direkcije je sedaj odvisno, da izvrši, kar je 
obljubilo. 

Tedenske novice. 



Kaj bo z novim mostom čez Dravo med Selnico in 
Rušami? Pripravljalni odbor za zgradbo mostu čez Dravo 
pri Selnici se je obrnil na vsa pristojna ministrstva za 
podporo. Do danes še ni dobil točnega odgovora. O tej 
stvari je razpravljal tudi mariborski okrajni zastop, ki je 
na predlog poslanca Ž e b o t a sklenil: Da je zgradba te
ga mostu nujno potrebna, se potrjuje in vladi priporoča, 
da iz svojih sredstev omogoči čimprejšnjo zgradbo mo
stu. Okrajni zastop je pripravljen prispevati primerni 
anesek. O višini zneska bo sklepal, ko se bo načrt začel 
izvrševati. 

Občinsko cesto, ki pelje iz Maribora ob meji krčevin
ske občine v Kamnioo, je okrajni zastop v svoji zadnji 
seji do Vodenikovega križa prevzel v svojo cskrb. 

Smrtna kosa pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju, 
Prav žalos'.no so peli zvonovi, ko smo v soboto, dne 15 
novembra polagali v hladen grob nadvse ljubljenega 
moža Franca Peršuh, posestnika v Gor. Pleterjah. Dolge 
trajna mučna bolezen je povzročila prerano smrt pre
dragega moža, preskrbnega očeta in ljubljenega nam 
strica. Ljubil je svoje otroke ter neumorno skrbel za 
nje. Ni se bal nobenega truda, tudi najslabše vreme ga 
ni zadrževalo, da ne bi šel na pot, če je bil le malo pre
pričan, da naredi otrokom veselje. Vsega se je daroval 
njim — in zato so tako močno plakali ob njegovem gro
bu. — Saj smo ga ljubili vsi, ki smo ga poznali, ker bil 
je mož na svojem mestu, delaven, pošten in poleg tega 
vedno vesel in do vseh prijazen. Kjerkoli je mogel, je 
priskočil na pomoč — in zato ga je ljudstvo spoštovalo 
daleč na okoli. Dolga vrsta žalujočih ga je spremljala 
na zadnji poti — in vsi smo jokali, ker vemo, kako bla
gega moža smo izročili materi zemlji. Šel si od nas — 
a spomin na te živi med nami! Naj ti bo žemljica lah
ka — a usmiljeni Bog pravičen plačnik tvojih dobrih 
del! Na svidenje nad zvezdami! 

Železniška nesreča na Pragerskem. Okoli polnoči 18. 
t. m. se je pripetila na postaji Pragersko železniška ne
sreča, ki je na srečo zahtevala v glavnem blagovno ško
do. Na postajo Pragersko je privozil mešani vlak iz Ča
kovca, ki je ra^ven potnikov vozil tudi veliko tovornega 
blaga, zlasti konj iz Medžimurja. Ko je prispel na tračni
ce, ki so spojene s progo proti Mariboru, je privozil z na
sprotne strani od Maribora tovorni vlak. Ker ni bilo zna
menja, da je uroga zaprta, je hotel tovorni vlak na tiste 
tračnice, po katerih je vozil mešani vlak. Na tem delu 
proge pa cesta znatno visi, vsled česar je tovorni vlak 
vozil z večjo hitrostjo in ga strojevodja ni mogel o pravem 
času ustaviti. Posledica je bila, da je tovorni vlak zavozil 
v mešanega. Stroj tovornega vlaka je zadel nekoliko bolj 
zadaj in je tovorne vagone mešsnega vlaka s svojim moč
nim sunkom prevrnil. V mešanem vlaku je bilo neznatno 
poškodovanih par potnikov, pač pa so veliko škodo tr
peli vagoni tovornega vlaka. Konj, ki so se vozili v to
vornem vlaku, je več težlko ranjenih in neznano kam je 
izginil tudi eden od konjskih spremljevalcev. Mešanec, 
ki je trčil v tovorni vlak, je prispel v Maribor z dveurno 
zamudo. 

Iz volilnega boja pri Sv. Antonu v Sldv. goricah. G. 
nadučitelj Anton Vcgrinec je pri zadnjih državnozborsMh 
volitvah agitiral za dve stranki za demokrate in za radi
kale. Za letošnje občinske volitve je sestavil kandidatno 
listo pod imenom: »Volilci izven strank.« Za sedajne dr

vižavnozborske volitve pa pravi, da bi morala velesrba Pa
šič in Pribičevič nastopiti skupno kot ena stranka, ki bi 
se baje kratko lahko imenovala: »Stranka PP kalinov.« 
Kot priganjača za to velesrbsko stranko bi g. nadučitelj 
porabil svoja verna sluga Ljudovilka Štumpf, ki je kot biv
ši gimnazijec spravil do učitelja, in Jerneja Zimič, ki je s 
svojo ljudskošolsko izobrazbo spravil celo do župana s 
tem, da se je sam volil. Radovedni smo, v kateri občini 
bodeta nalovila največ kalinov. 

Otvoritev nove železniške proge Ormož—Murska 
Sobota bo v nedeljo 23. t. m. Za zgraditev te proge so se 
trudili poslanci Slovenske ljudske stranke že pod ra j 
no Avstrijo. Ena poglavitnih zahtev Jugoslovanskega 
kluba po prevratu je bila zgoraj imenovana železniška 
zveza. Da je proga dokončana in bo izročena prometu 
23. t. m., se ima Slovenski štajer zahvaliti edinole pro
metnemu ministru Sušniku. V nedeljo pa si bo lastil 
zaslugo železniške zveze Ormož—Murska Sobota — ši
ba božja Slovenije — dr. Gregor Žerjav! Prepričani smo, 
da bo naše dobro prleško ljudstvo znalo sprejeti poli
ca jdemokratsko gospodo, ki se bo pripeljala k otvoritvi 
nove železnice samo pit ter popivat na državne stroš
ke, a niti z mezincem ni zganila, ko je šlo za udejstvi
tev te tolikanj važne proge! Priprosti narod dobro po
zna pavovo perje, s katerim se hoče ob priliki otvoritve 
železniške zveze Ormož—Murska Sobota okititi dr. Žer
javova agromerkurska družba! 

Pisatelj Franc Ksatver Meško kot častni občan. Od 
Sv. Tomaža pri Ormožu smo prejeli: Tukajšnji občinski 
odbor je v svoji seji dne 10. t. m. imenoval enoglasno 
g. F. K. Meška, župnika in pisatelja, za častnega občana. 

Smrt našega zvestega pristaša v Šmihelu n. Mozirjem. 
Dne 1. novembra t. 1. je umrl posestnik Janez Konečnik 
v starosti 6 6 let. V enomesečni hudi bolezni je bil popol
noma udan v voljo božjo, med tem časom je bil dvakrat 
previden s sv. zakramenti Pokojni je bil pristaš SKZ in 
naročnik našega lista. Njegovi trije sinovi so padli v vo|
ni, četrti je sledil glasu Gospodovemu in je kot misijon
ski br^t v misijonišču v Grobljah. Skrbnemu gospodarju 
in očetu želimo večni mir, žalujočo ženo in hčere naj 
tolaži zavest, da se zopet snidejo onkraj groba! 

Orjuna na Dobrni, pa na zavedni Dobrni! Kaj ne, g. 
očka Žerjav dr. Gregor na ministrski stol, po sili ste vse
dli, ste vi se tam dol! Boste nas bičali, to znamo Mi .pa 
Dobmčani prisegamo sveto danes: čim več šikan boste 
spustih iva mirno, katoliško in pošteno slovensko ljudstvo; 
tem strašnejši bode vaš in vam enakih 'Odločilni poraz v 

bitki nd 8. svečana 1925 pri volilnih skrinjicah. Trdno 
uverjeni, da pri nas ne bo krivici, neredu, medsebojnemu 
sovraštvu in nasilju prodanih duš, katere vadijo trije zli 
duhovi, grobokopi dražestae Jugoslavije. Številka tri se 
hoče pa tudi pri nas udejstvovati. Imena treh nedomači
n/ov še danes zamolčimo^ Toda ne pride Vam naj na 
misel več ideja, orjuno tukaj ustanavlja d. Sto in stokrat 
si temeljito premislite, predno bi šli sejat vihar, ker želi 
bi burjo takšno, da se Vam niti ne sanja. Več kot užaljeni 
smo na našem narodnem ponosu, da bi nas trojica tako 
različne starosti in tako različnih poklicev učila narod
nosti. Ko smo dolga deseletja bili neizprosen boj proti 
prusaškemu Grazu, kateri je imel glavno besedo v tukaj
šnjih toplicah. Njegovi organi so večkrat imeli ne ravno 
prijetmo zabavio, okušati trde pesti zavednih slovenskih 
fantov, če so le preveč heilali in izzivali narodni čut. To
liko za danes o trojici. Storite, dragi Dobrnčani in vsi 
Slovenci svojo sveto versko, narodno in patrijtotično dol
žnost! Agitirajte od hiše do hiše! Poučujte nevedne, bo
drite omahljivce ter razložite vsakomur, da gre sedaj na 
dan 8. februarja 1925 pri volitvah za odJofiilno zmago. 
Ali si naj pustimo vzeti vero naših očetov in pradedov, 
ki nam je bila mnogokrat edina uteha?! Ali si naj pusti
mo vzeti našo narodno samobitnost in neodvisnost?! 
Slabi patrijotje bi tudi bili ako bi dali glasove ljudem, ka
teri so roparsko kradli milijone s krvavimi žulji skupaj 
opravljenega in plačanega državnega denarja. Živel 8. 
svečan 1925, praznik vstajenja pravice! Živela zmaga lu
či nad temo! 

Iz laškega okraja. Poleg pijančevanja je gotovo zelo 
velika napaka našega ljudstva brezmejno tožarenje, ki je 
Zelo razširjno v našem okraju. Ljudje se tožujejo za take 
•malenkosti, da ni vredno, in napravijajo sebi ih sosedom 
nepotrebne stroške in dolgo trajajoče sovraštvo. Že ne
smrtni Krek je v svojih spisih in na shodBh ostro nastopil 
proti nepotrebnim tožbam. Pred kratkim smo čitali v ne
kem ljubljanskem časniku dogodbico, da je v mestu Ko
lin umrl odvetnik, kateri je napravil oporoko tako, da je 
svoje premoženje zapustil za norišnico. Na drugi strani 
oporoke pa je zapisal opombo: »Norci so mi premoženje 
skupaj spravili norcem ga tudi zapuščam.« K temu ni
mamo kaj pristaviti 

Most čez Savinjo pri Sv. Marjeti poleg Rim. toplicah. 
Mast čez Savinjo se je pričel graditi. Denarja in materi
jala je že precej skupaj, vendar še vsega manjka. Naj se 
vendar prizadeti interesenti zganejo in storijo, kar je v 
moči, da bo most že do Božiča letos gotov! 

Pri blagpslatvljanju Zelenkove kapele na Žitnicah se 
je nabralo za domače Bralno društvo 129 diru, in Berli
čevega križa v Spodnjem GaSteraju 162 din.; na sed
mini g. Terezije Brglez pa za Dijaško večerjo v Mariboru 
105 din. 

»Katoliški misijoni« so na Slovenskem edini splošen 
in najbolj razširjen misijonski list. Prinaša poučne članke 
o vseh misijonskih zadevah. Ima zveze z vsemi slovens
kimi misijonarji in objavlja njihova izvirna poročila iz mi
sijonskih dežel. Poroča o vsem katoliškem misijonskem 
gibanju doma in v misijonskih deželah. Prinaša lepe res
nične dogodbe, v katerih opisuje požrtvovalno delo kato
liških misijonarjev in spodbudno življenje novoizpreoDr
njencev. Vsaka številka ima najmanj 4 do 5 slik. Ima 
zveze z 170 misijonskimi katoliškimi časopisi. Stane pod 
skupnim naslovom 10 din., za posameznika pa 12 din. 
Letos je postal tudi uradno glasilo Družbe za širjenje 
vere. Naroča se pod naslovom: Katoliški misijoni Ljub
ljana, Tabor 12. 

»Misijonski koledar 1925« je izmed vseh letošnjih 
koledarjev najlepši po opremi in najzanimivejši po vsebini. 
Krasi ga živa naslovna dvobarvna slika. Obsega 128 
strani. Med besedilom je kakih 50 slik iz raznih misijon
skih pokrajin. Vsebina je zelo zanimiva in raznovrstna. 
Med sotrudniki srečavamo največje misijonske sodobne 
strokovnjake poleg znanih domačih slovenskih misijo
narjev. Kdor si ga ni še naročil, naj to stori takoj. Preč. 
gg. duhovnike, ki so ga prejeli uljudno prosimo, da ga 
ljudem blagohotno priporoče. Naroča se v Ljubljani Ta
bor 12. Stane samo 7 din. 

O, kako prijetno! vzklikne vsakdo, kdor je enkrat po
izkusil Dlsamila v obliki steklenic. Fellerjeva' Elsamila 
so prava mila lepote elegantni ženi, kakor tudi mila zdra
vja vsakemu pametnemu možu. Pri vporabi so jako šted
fljiva, radi tega poceni! Dobe se v petih raznih vrstah (li
lijino, glieerinovo, boraksovo, katranovo in milo za britje). 
Za poizkus 5 kosov 52 dinarjev, ako se pošlje denar vna
prej, po povzetju za 62 dinarjev pri LEKARNARJU EUG. 
V. FELLER v STUBICI DONJI, Blsatrg 341, Hrvatska. 

Trajnost obuvala najdete pri čevljarskemu oddelku 
tvrdke H. SUTTNER, LJUBL,ANA, št. 992, kjer se dobi 
obuvalo res najtrajheje, ki vzdrži vse štrapace, a je poleg 
tega najelegamtnejega in pajmodernejega kroja in oblike. 
Izdelano skrbno in dobro iz najboljše vrste usnja. Zahte
vajte ilustrirani cenik! 

Specialist za ženske bolezni in porodništvo dr. Ben
jamin Ipavic v Mariboru, Gosposka ulica 46, zopet or
dinira od 9. do 11. in od 15. do 16. ure. 


